

良好的水性和身体素质 危急时刻挺身而出

点赞！一学生勇救落水老人

本报讯(全媒体记者 陈军)5月24日11时40分,一位老太太不慎落入菱湖公园近南大门处一座湖内,危急时刻,放学经过此地的石化一中高二学生马申宇急忙跑到湖边,在观察好现场环境后,凭借多年学习游泳的经验,跳下湖中,拉着老太太的臂膀往岸边游,最终将老太太救上岸来。正在众人慌乱忙碌中,马申宇却穿好衣服,悄然离开了现场……

5月25日上午,在石化一中校园内,马申宇向记者回忆起了当时的情况:“昨天中午放学后,我像往常一样从菱湖公园穿过去,快到南大门时,我听见有人呼救,便急忙赶了过去。到现场后,看到一位老太太躺在水中,十分难受。因为旁边的几个大人不会游泳,只能从附近找来树枝递给老太太,但是老太太意识不清楚,抓不到树枝。于是我观察好现场环境后,将身上的衣服脱掉,准备下水。我并不是慌乱中急着下去的,因为我从初一便开始学习游泳,我的水性和身体素质还是不错的,所以我还是有一定把握的。”

跳下水后,马申宇发现湖水并不是很深,于是又增多了几分信心,他游到老太太的身边,用手拽着老太太的胳膊,并将头托在水面上,防止再次呛水,然后慢慢地往岸边游,等到岸边的时候,有人在上面拉着老太太,而马申宇则在下面用手托着老太太,在众人的合力帮助下,老太太被成功救上岸。

众人将老太太平放在岸边,这时老太太嘴唇乌紫,肚子有点发胀,但意识有些恢复,马申宇想进行急救,但是苦于没有学过这方面的知



5月25日早上在学校接受记者采访的马申宇。通讯员 吴戌生 摄

识,这时他听到警笛声,于是放下心来。正在大家对老太太进行急救时,马申宇却走到旁边,默默地穿起衣服,然后离开了现场。

“要不是这位学生下水救人,再晚一会,老太太可能就性命堪忧了。”在现场目睹事情经过的市民刘春红告诉记者,她中午下班经过湖边,发现老太太已经在水中了,于是她大声呼救,可是中午公园人不多,赶来的市民也都不会游泳,大家捡来大树枝准备递给老太太,但却无济于事。“一位穿着石化一中校服的学生跑过来,脱衣服准备下水救人,我还把他拦住了,因为他是中学生,还未成年,万一出现意外就不好了,但是他说了一句‘我会游泳’,后来便下水把老太太救回岸边。他走的时候,我还特意去问

他名字,但是他只说他是石化一中学生。虽然话不多,但却十分勇敢,做了好事不留名,我们现场的人都很佩服他,都为他点赞。”

当天,马申宇的事迹就传到了学校,并且传到了班主任吴戌生耳中,“刚开始得知我们班同学下水救人,我还是比较震惊的,因为担心学生的安全,后来了解到是马申宇,我的心才放下来。因为马申宇平常就是热心肠的人,而且做事有责任感也比较冷静,不会盲目而行,通常都是有把握再做。”

对于此次救人过程,马申宇十分谦虚地说:“平常老师和父母都教育我们要尽自己所能去帮助他人,当看到老太太落水,也没有想太多,我觉得我只是做了件我应该做的事情。”

“镇领导”加好友 让帮忙转账 村民识破骗局报警

本报讯(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 何巧玲)近日,岳西县响肠镇一村民遭遇电信诈骗,对方自称是该镇领导,让村民帮忙转一笔账,当地警方很快识破骗局,避免了一起电信网络诈骗案件的发生。

“你好!我是某某,有个事需要你帮忙处理一下,刚刚老同学急需一笔钱周转,我先转给你,以你的名义帮我代转过去给他。”5月13日,岳西县响肠镇金山村村民谷某在家玩手机时,突然微信上有人加他为好友,对方自称是响肠镇领导某某。

但聊着聊着,对方很快就切入“正题”,他告诉谷某有一同学做工程正在筹钱,自己不方便转账,希望谷某能够帮忙,并称将8万元先转账至谷某名下,后又称自己错点了“延时到账”,并发送转账截图为证,希望谷某先行垫付。对方的这番“操作”,谷某发现与当地派出所平时宣传的反电信诈骗案例中的骗局非常相似,于是立即拨打了报警电话。

接到报警后,响肠派出所民警及时在电话中告知谷某不要进行任何转账行为,并立即驱车前往其家中。经查,这是一起典型的电信网络诈骗行为,民警对谷某的防范意识予以肯定。

警方同时提醒广大群众,只要涉及转账汇款,务必要当面或电话、视频确认对方身份。同时,要注意保护个人和单位信息,以防被骗子掌握从而实施精准诈骗;在未确认真伪的情况下,做到“不透露、不轻信、不转账”,如果发现信息可疑,请及时拨打110报警。

坑洼路面部分已被修复

本报讯(全媒体记者 陈军)本报3月31日刊登了《道路开挖回填后成“坑洼脸”》一文,报道了皖江大道部分路段北侧的非机动车道,在路面开挖施工埋设电缆回填后,出现了坑坑洼洼的状况,给过往市民

带来诸多不便。市政干道养护所回复由于此处开挖较深,加上长期占据路面,该所第一时间对此段路面进行了回填,但是路面有沉降不稳定,需要一段时间才能恢复。市政干道养护所打算趁晴好天气,再

次对该段路面进行修复。

目前,事情有了最新进展,记者了解到市政干道养护所已经于5月21日利用路面铣刨机将皖江大道(香水百合小区路段)路面原有损坏的沥青旧铺层铣削掉,铺设了新的沥青混凝土面层。“目前皖江大道最不稳定的便是此段,而其他路段相对比较稳定,对非机动车通行没有太大影响。”市政干道养护所副所长程飞告诉记者。

打造幸福河湖 建设美丽家园

